

# Колхозный рупор

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 59 (1509)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

Цена №

24 мая 1942 г.

5 коп

XII год издания. Выходит три раза в неделю.

## Засаживайте оборонные грядки

Вот уже две недели, как части Красной Армии на Харьковском направлении, сломив бешеное сопротивление немецко-фашистских войск, успешно продвигаются на запад. Только с 12 по 16 мая частями Красной Армии на этом направлении захвачено 365 орудий, 25 танков, 168 минометов и уничтожено 400 танков, 210 орудий, 700 автомашин и много другого вооружения. За эти же дни воины Красной Армии истребили 12 тысяч немецких оккупантов и освободили свыше 300 населенных пунктов.

Враг упорно сопротивляется, а на некоторых участках фронта пытается перейти в контратаку, осуществить, так называемое, "весенне-наступление". Но как бы враг не пытался, ему не удастся сломить силу и волю нашей Красной Армии. Со словами на устах "За родину", "За Сталина", наши славные воины прорывают любые немецкие укрепления, громят их технику, уничтожают сотни фашистских фрицев, гансов и прочих поганых собак.

Недалеко те времена, когда вся советская земля будет освобождена от фашистской нечисти, и советский народ снова заживет свободной, счастливой жизнью.

Советские люди понимают, что победа сама не приходит, ее надо завоевать, поэтому

## Колхозный огород

С крутого склона перед нами открылось чудесное зрелице. Внизу, в "Пономаревом овраге", на обширной площади расположился колхозный огород и сад. Вдали сквозь просветы деревьев серебрятся воды красавицы Волги. Особенно хорошо весной.

На огороде кипит работа. Не один год колхоз практикует выращивание рассады в утепленном грунте. С каждой весной в парниковом хозяйстве увеличивается число рам. Нынче их 136. Месяц назад колхозники под руководством овощевода Татьяны Алексеевны сделали пикировку рассады томатов, капусты, свеклы. Одной капустной рассады выращивается свыше 20 тысяч. Ее хватит не только для своего колхоза, но и продать на сторону. Выходы овощей обещают обильный урожай.

Хозяйский порядок и чистота в парниках говорят о большой заботе и любви Татьяны Алексеевны к порученному делу. Самостоятельно овощеводом она работает недавно — третий месяц, но дела у нее идут, как у настоящего специалиста-огородника. Она прислушивается к советам старых колхозниц, перенимает богатый

опыт от любителя-овощевода, преподавателя средней школы, Василия Федоровича Зернова. А он частый гость на колхозном огороде. Его советами здесь дорожат.

Вот и сейчас он порекомендовал произвести прореживание виктории. Ягодник в колхозе большой, но крайне запущен, а ведь при хозяйственном уходе он даст богатый урожай. Кустики виктории уже переносятся на новое место.

Нынче колхозный огород значительно расширяется. Больше будет посажено лука, столовой свеклы, моркови, под помидоры занимается 0,2 га. Как только рассада из парников пересадится в открытый грунт, они будут использованы под выращивание ранних сортов огурцов, помидор.

В этом году нужно дать больше овощей — таков заказ родины. И овощевод тов. Милкина отдает все силы на выполнение этого заказа. Плохо одно, что правление колхоза до сих пор не укомплектует постоянную огородную бригаду. Эффект от работы целого коллектива был бы еще лучше.

Василь Сурек В. Пищикова.  
Колхоз "Колхозная искра".

## УСИЛИМ ПОМОЩЬ ФРОНТУ!

Колхозники района вступают в социалистическое соревнование

## ДАВАЙ ДЕРЖАТЬ КОЛХОЗНУЮ ДРУЖБУ

"Уважаемый тов. Мареев!

Я читала в газете "Колхозный рупор", что ты успешно справился с весенним севом — закончил его в 6 рабочих дней, что нагрузка на каждую лошадь составляла 8 га, что каждый пахарь твоей бригады выработал по 2 га на плуг. Меня, как бригадира, радуют такие показатели. Моя бригада, также неплохо справилась с севом ранних зерновых культур.

Тов. Мареев, мы с тобой ра-

ботаем в разных колхозах, но стремления у нас одни — лучше работать, получить высокий урожай, чтобы дать стране, Красной Армии больше хлеба.

Давай держать колхозную товарищескую дружбу. Надеюсь, что ты напишешь мне о своем согласии через районную газету и поделишься опытом своей работы. Я включаюсь в социалистическое соревнование и беру на себя следующие обязательства:

1. Закончить сев поздних

культур и картофеля в 6 рабочих дней, т. е. до 26 мая, с хорошим качеством.

2. Добиться высокого урожая по всем культурам, значительно перевыполнив плановое задание.

Я вызываю тебя последовать моему примеру.

С товарищеским приветом

В. Бычкова,

бригадир колхоза "Заря", Осиновского сельсовета".

## БУДУ РАБОТАТЬ НА СЕНОКОСИЛКЕ И ЖНЕЙКЕ

"Дорогой товарищ Лаврентьев Александр Григорьевич!

Знаю, что ты являешься пахарем колхоза "1 мая" (Отары), вспахиваешь до трех гектаров в день, при норме 1, 2 га. Этим ты помогаешь фронту. Молодец! Это меня радует.

Я тоже пахарь, пашу в день по 2,5 га. Но когда я узнала

из газеты о твоей работе, у меня явилась мысль — не отставать от тебя.

Я включаюсь в социалистическое соревнование, обязуюсь до уборочной кампании изучить жнейку и сенокосилку, чтобы, работая на них, выполнять нормы на 200—250 проц., быть образцом на всех сельскохозяй-

ственных работах. Вызываю тебя включиться в соревнование за высокий урожай — этим мы поможем нашей любимой Красной Армии быстрее разгромить гитлеровских мерзавцев. Свой ответ сообщи через газету "Колхозный рупор". С приветом Пелагея ФРОЛОВА, колхоз "Красный маяк".

## ПОМОЩЬ КОЛХОЗАМ

Чугуновский спиртзавод (директор тов. Иваненко) оказывает помощь колхозам в проведении весеннего сева. Для обработки почвы колхозу "Красный Октябрь" завод выделил 5 лошадей.

Большую помощь в успешном завершении сева оказывает колхоз Чугуновского сельсовета откормочный пункт спиртзавода (директор тов. Шаунтик). Отстающему в севе колхозу им. Буденного он выделил на пахоту 12 лошадей и 2 волов.

Кроме того, пункт дал 4 колхозам фураж.

А. Саулов.

## РАБОТАТЬ ПО-ФРОНТОВОМУ, НЕ ПОКЛАДЯ РУК.

## ДОСКА ПОЧЕТА

По решению райсовета и райкома ВКП(б)  
на районную Доску почета заносятся

## СТАХАНОВЦЫ ВЕСЕННЕГО СЕВА

ВЫБОРНОВ Иван Владимирович — председатель колхоза ИМ. ПУШКИНА. За образцовую организацию труда колхозников на весенне-полевых работах. Все колхозники работают в поле сдружно.

СЕМЕНОВА Фаина Григорьевна — лучшая зав. детским колхозом "1 МАЯ" (Отары). Если хорошо подготовились к приему детей колхозниц.

ПЕРЕХОДЦЕВА Анна Михайловна — звеньевая колхоза ИМ. КАГАНОВИЧА, Огинев-Майданского сельсовета. Ее звено образцово ухаживает за посевами озимых и яровых культур.

## У Н А З

Президиума Верховного Совета СССР

## Об учреждении ордена Отечественной Войны первой и второй степени

Для награждения отличившихся в боях за советскую родину в отечественной войне против немецких захватчиков Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Учредить орден Отечественной

Войны первой и второй степени.

2. Утвердить статут ордена Отечественной Войны первой и второй степени.

3. Утвердить описание ордена Отечественной Войны первой и второй степеней.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

20 мая 1942 г.

## Описание ордена Отечественной Войны

Знак ордена Отечественной Войны первой степени изготавливается из золота и представляет собой изображение выпуклой пятиконечной звезды, покрытой рубиново-красной эмалью на фоне золотых лучей, расходящихся в виде пятиконечной полированной звезды, концы которой размещены между кинжалами красной звезды.

В середине красной звезды — золотое изображение серпа и молота на рубиново-красной круглой пластинке, окаймленной белым эмалевым пояском, с надписью "Отечественная Война".

Размер ордена между противолежащими концами красной и золотой звезд — 45 мм. Длина изображений винтовки и шашки также 45 мм.

Знак ордена соединен при помощи ушка и звена с пластинкой, покрытой красной муаровой лентой. Пластинка имеет на обратной стороне нарезной штифт с гайкой для крепления ордена к одежде.

Знак ордена Отечественной Войны второй степени, в отличие от ордена первой степени, изготовлен из серебра.

Нижняя лучистая звезда полирована; изображение винтовки и шашки оксидировано. Остальные части ордена, не покрытые эмалью, позолочены.

# От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 22 мая

В течение 22 мая на Харьковском направлении наши войска закреплялись на занятых рубежах и вели наступательные бои.

На Изюм-Барвенковском направлении наши войска отбили атаки противника и нанесли ему большие потери. Только за три дня боев на этом участке фронта уничтожено более 1500 немецких солдат и офицеров.

В восточной части Керченского полуострова продолжались бои.

За 21 мая уничтожено 37 немецких самолетов. Наши потери — 19 самолетов.

\* За 21 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 85 немецких танков и танкеток, более 200 автомашин с войсками и грузами, 4 артиллерии, 50 подвод с боеприпасами, 3 полевых орудия, 6 минометов, взорваны 4 склада с боеприпасами и 2 склада с горючим, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частично уничтожено до 4 рот пехоты противника.

\* На Харьковском направлении немецко-фашистские войска несут большие потери в живой силе и технике. Только на одном участке уничтожено до 700 гитлеровцев, 6 орудий, 10 пулеметов, 11 автомашин с военным грузом и другое военное имущество. На другом участке наши бойцы, заняв населенный пункт, захватили 8 орудий, 17 пулеметов, 6 минометов и склад с боеприпасами. На поле боя осталось 200 вражеских трупов.

\* Одна наша дивизия, действующая на Изюм-Барвенковском направлении, за один день боев отразила 11 атак противника и уничтожила свыше 3.000 немецких солдат и офицеров.

\* Наша часть, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, внезапным ударом выбила немцев из населенного пункта. Противник потерял убитыми свыше 200 солдат и офицеров. Захвачены 4 орудия, 5 минометов, 20 автоматов, много винтовок и боеприпасов.

\* Танковый экипаж лейтенанта тов. Карпенко встретился с 6 вражескими танками. Смело приняв неравный бой,

наши танкисты уничтожили 3 и подбили 1 немецкий танк.

\* Отряд Ленинградских партизан под командованием тов. С. взорвал железнодорожное полотно и пустил под откос воинский эшелон противника. Разбито 28 вагонов с солдатами и 12 платформ с автомашинами и танками.

\* На одном из участков Ленинградского фронта сдался в плен солдат 2 роты Норвежского легиона Виори Баст. Пленный заявил: „Как только мне представился удобный случай, я без колебаний перешел на сторону Красной Армии. Немцы я считаю злейшими врагами норвежского народа, они поработили мою родину. Норвежцы уважают тех, кто борется против немецких оккупантов“. Далее Виори Баст сообщил, что за два месяца пребывания на фронте Норвежский легион понес большие потери. Из 800 солдат осталось не более 400—450 человек.

\* Ниже публикуются выдержки из письма, найденного у убитого немецкого унтер-офицера Альберта Доринга: „...За всю свою жизнь я никогда еще не ждал с таким нетерпением весны и лета, как в этом году. Теперь, когда долгожданное время наступило, оказывается мы остаемся здесь. Ни о какой смене не может быть и речи. На нашем участке идут ожесточенные бои. Русские проиграли нашу оборону и захватили наши орудия. Многие простаки еще недавно укладывали свои пожитки и собирались ехать на родину. Они говорили: „Наш главный пароль — смена, домой“. Но им навязали другой пароль — смерть. За несколько дней наш полк уменьшился на 400 человек. Это целое кладбище“.

\* Дезертирство из финской армии принимает все большие размеры. Правительство и командование вынуждены принимать чрезвычайные меры для борьбы с дезертирами. На магистрали и проселочных дорогах патрулируют шлюцкоровцы. Особые отряды шлюцкоровцев охотятся за дезертирами, устраивают облавы в городах, в селах и на станциях железных дорог. Однако население сочувствует дезертирам и помогает им укрыться от преследования.

\* Танковый экипаж лейтенанта тов. Карпенко встретился с 6 вражескими танками. Смело приняв неравный бой,

## Лицевой счет по экономии горючего

Хорошо работают на весенне-весенке трактористы тракторной бригады № 2 в с. Семьяны (бригадир тов. Антонов Михаил Петрович). Так, тракторист Болотнов Федор Васильевич, в ответ на постановление правительства и партии о дополнительной оплате труда трактористов, за последнюю пятидневку сменное задание выполнил на 140 проц. При норме 22,5 га он веснях 31 га, а 15 и 18 мая сменную норму выполнил на 156 проц. Тракторист Кулагин Федор Андреевич за последние 3 дня сменную норму выполнил на 112 проц.

Трактористы этой бригады бережно обращаются с горючим и экономят его при работе на тракторах. Тов. Болотнов сэкономил 9 кг, тов. Панин — 14 кг., тов. Уткин — 25 кг., а тов. Кулагин — 48 кг.

Бригада тов. Антонова решила открыть в МТС счет № 1 по экономии горючего. Ей первой записано 96 кг. керосина.

М. Мурин.

## На приписном пункте

В комнату комиссии, где проходит приписка, входят один за другим крепкие, здоровые, прошедшие все: буч юноши, будущие бойцы нашей Красной Армии. Вот входят десантники-комсомольцы Евгений Лукянов и Алексей Кувшинов. Это настоящие советские патриоты, грудь их украшена четырьмя оборонными знаками, они, не покладая рук, работали на весенне-севе и сумели подготовить себя быть мужественными защитниками своей родины.

— В какую часть вы желали бы попасть? — спросил председатель комиссии тов. Лукянов.

— В морфлот, к брату, — отвечает Евгений.

— Ну что ж, учтем вашу просьбу и зачислим в морфлот, — говорит председатель.

— А я в военно-воздушные силы РККА, — высказывает свое желание десантник Кувшинов. Его просьба также удовлетворена.

К. Медников.

## Не закрешили успехи

За хорошую работу в марте Дорогученскому лесоучастку Михайловского леспромхоза было вручено переходящее красное знамя. Работники лесоучастка решили закрепить успехи и включились в предмайское социалистическое соревнование с Каменским лесоучастком.

В результате соревнования Каменской участок в апреле план по заготовке выполнил на 160 проц., а по вывозке на 333 проц. Дорогученский лесоучасток план заготовки древесины выполнил на 160 проц., а по вывозке на 147 проц.

По фронтовому работали лесорубы. Тов. Шлейко взял обязательство — заготовить в апре-

ле 300 кубометров, а заготовил 330, лесоруб — стахановец тов. Пахтеев месячное задание выполнил на 250 проц. Возчик тов. Жукова М. М. выполнил норму на 100 проц. Женщины-лесорубы т. т. Пахтеева и Данилова при норме заготовки 3,6 кубометра дают по 4,4 кубометра.

Такой производственный подъем руководители леспромхоза должны были закрепить и на этот месяц. Однако этого не случилось. Ни дирекция, ни партийная и профсоюзная организации не только не продолжили соцсоревнования, но в течение 20 дней мая они не нашли времени подвести итоги первомайского соревнования. На

участках у лесорубов за последнее время никто не бывал. Всю политическую работу пустили на самотек. В результате на 18 мая месячная программа выполнена на 45 проц. Автотранспорт не работает. В апреле трактор при плохой дороге вывез 420 кубометров, а в мае ни одного кубометра.

Стенгазета (редактор тов. Круглова) вот уже три месяца не выпускается.

Дирекция Михайловского леспромхоза, партийная и профсоюзная организации должны перестроить свою работу так, как требует родина, фронт. Майская программа по заготовке и вывозке древесины должна быть выполнена. П. Мельцев.

## В СЕДЬМОМ КЛАССЕ

Быстро, хорошо дает ответы на вопросы Камнева Маруся и, совершенно не готовясь, вышел отвечать Алексей Куклев.

— Уже готов? — спрашивает его преподаватель.

— Да, — отвечает он. Ему легко держать испытания. Он весь год был лучшим учеником в классе.

Знания учеников проверены. Из 27 человек 13 получили „отлично“, остальные „хорошо“, и только один ученик сдал испытания на посредственно. Эти результаты говорят за то, что класс в течение всего года работал упорно, основательно занимался изучением русского языка и литературы. В этом большая заслуга падает на преподавателя.

Воротынская средняя школа.

Л. Панкратова.

## Нарушают агротехнику

Картофель любит хорошую глубокую обработку почвы. Только при этих условиях можно получить высокий урожай. Но колхозы „Активист“ и им. Чкалова, Огнев-Майданского сельсовета, нарушают самые важные правила агротехники — пашут мелко, на глубину

5—7 см, с большим количеством огурцов. В некоторых местах только снимается верхний слой почвы.

Руководителям этих колхозов нужно покончить с такой „обраткой“ почвы и проявить больше заботы о будущем урожае.

М. К.

## Антигосударственная практика

В колхозе „Комсомолец“, Быковского сельсовета, закончив сев ранних зерновых, прекратили все полевые работы. Вместо того, чтобы начать подготовку почвы под картофель — пашут мелко, на вспашку.

шку приусадебных участков колхозников.

Странно, почему правление колхоза потворствует антигосударственной практике Голова? Надо в первую очередь посадить картофель на колхозном поле.

И. Севальев.

## За границей

### Налет английской авиации на Мангейм

ЛОНДОН. В ночь на 20 мая мощная английская авиация совершила налет на различные объекты в Мангейме. Интенсивной бомбардировке подверглась также база подводных лодок в Сен-Назере. В Мангейме — втором по величине речном

порте Европы — расположены многие важные заводы, в том числе химический завод «Бадиш-анилин», заводы Даймлер-Бенц и др. Самолеты береговой обороны совершили налет на аэродромы противника во Франции и Голландии. (ТАСС).

## Тяжелое экономическое положение в Италии

НЬЮ-ЙОРК, 21 мая. (ТАСС). Освобожденные после интернирования в Италии американские журналисты сообщают о тяжелом экономическом и политическом положении страны.

Так, из-за острой нехватки нефти бездействуют даже многие военные корабли. Всякое частное автомобильное движение запрещено.

Страна испытывает также весьма ощущительный недостаток углеродистого магния, меди, олова, цинка, хлопка.

Жители Италии получают всего по 150 гр. хлеба в день, они лишены своей и фруктов. Все эти продукты отправляются в Германию. Опасность распространения эпидемий из-за недоеданий стала чрезвычайно серьезной.

Значительно возрос за пос-

леднее время государственный долг Италии, достигший сейчас 400 миллиардов лир.

Немало ценностей выкачали из «союзной» Италии фашистские главари Германии. Так, например, Геринг купил для сохранения от обесценения своих капиталов выше чем на миллион долларов художественных ценностей. Лихорадочно скупают предметы искусства и многочисленные германские миссии.

Сильно нажились в этой войне также главари итальянских фашистов Муссолини, Чиано, генерал Стараче, министр внешней торговли Риккарди и другие.

Несмотря на то, что все тюрьмы и концентрационные лагеря в стране переполнены, итальянский народ усиливает свое сопротивление фашистскому режиму.

Отв. редактор А. ГОРЕВАНОВА.